

菏泽城区盲道几乎成摆设,各类机动车辆乱停乱占现象严重

# 悲催!无障盲道多有障碍

本报记者 李德领

10月15日是国际盲人节。记者在菏泽城区调查发现,盲道几乎成为摆设,各类车辆乱停乱放,随意占用盲道的现象屡见不鲜,给盲人出行带来诸多麻烦。

## 50米盲道上 停放十多辆私家车

14日,在菏泽的中华路、人民路、牡丹路等主要路段,记者发现部分盲道破损裂缝,占用盲道的现象屡见不鲜,给盲人出行带来安全隐患。

在牡丹南路某商务宾馆前,50多米的盲道上数十辆私家车,依次排开,好似放在停车位一样整齐,而这些私家车的停放点恰好压在该路段的盲道上,如果盲人从此经过极有可能撞到车上。

在双河路立交桥附近,盲道多被摊位占用。其中一家修车摊位正好压在盲道上,另外一家快餐店外的盲道,也是被前来就餐的车辆密密麻麻地放成一排,前来就餐的市民俨然把此处看成是停车位。

在牡丹路一处,记者发现盲道离周边店铺只有约2米的距离,而这些店铺门外放置的东西压在盲道上,其中还包括盛放泔水的桶。

## 很多市民 占用盲道习以为常

就盲道被侵占现象,记者采访了部分市民。有些市民不知道有盲道,有些人则认为



在菏泽城区,很多机动车辆随意占用盲道。本报记者 李德领 摄

“盲人不用,闲着也是浪费”。

“这就是盲道啊,上面那么多凸点或者小条条,还以为增加观赏性,特意这样铺的呢。”在人民路,一位市民竟然这样理解盲道。

一名环卫工人说,她负责中华路某片区的盲道经常被其他车辆占用,即使有停车位,他们也会把车放在盲道上,就是为便于车好放,好走。

在牡丹南路,一名司机把车停在了盲道上,“我知道这是盲道,你看这条盲道上停满车,现在还有一个空间能够放下车,即使我不停,也会有其他人停。”该司机很不屑地说。

但很多市民表示,不管什么原因,占用盲道是不对的,希望有关部门能够加强对盲道的管理,也需市民能够为盲

人出行创造一个安全环境。

## 不要让盲道 成为城市文明“盲点”

在菏泽某按摩店工作的一名盲人师傅说,目前菏泽盲道被占用的情况比较严重,平时不敢轻易出门。

据菏泽市残联相关负责人介绍,目前菏泽约有6.9万市民有视力障碍,约占菏泽市残疾人总数的11.82%。“盲道是一个城市人文关怀的体现,少量残疾人使用盲道,不代表盲人不需要它,此外,一些视力退化的老人也需要盲道,希望市民在方便自己的同时,也能够为他人着想,不要让盲道成为文明‘盲点’。”

针对有些道路盲道破损

情况,市政工程管理处相关负责人分析,由于私家车乱停乱放,可能导致盲道被轧坏,“如果市民发现损坏的盲道,及时向我们反映,我们会尽快进行协调解决。”

按照2006年3月1日起施行的《山东省无障碍设施建设管理办法》,各市、县(市、区)人民政府应当将无障碍设施建设纳入国民经济和社会发展规划,保障无障碍设施建设与自身经济和社会发展的相适应。任何单位和个人都应当爱护无障碍设施,不得损毁、违法占用无障碍设施或者改变其用途;对破坏无障碍设施的行为有权劝阻和举报。违反本办法规定,由建设、规划等相关行政主管部门依法予以处理。

## 密码设置不能太省事 信用卡背面留密码 卡丢失被盗一万七

本报曹县10月14日讯(记者 景佳 通讯员 于莉 邱刚) 曹县一女子取款后将信用卡落在自动取款机里,不巧的是,信用卡背面留着密码,一男子李某捡到信用卡后先后5次取款1.7万元。案发后,李某在家人劝导下选择自首并退赔被害人全部经济损失。目前,曹县人民法院依法判处李某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金28000元。

据办案法官介绍,今年5月23日,曹县一男子李某在该城区一银行自动取款机取款时,发现前一位取款人的信用卡落在取款机里,他将信用卡取出后,却发现信用卡背面留有一组手写数字,在好奇心驱使下,他将信用卡再次插入取款机,输入这组数字后发现,果然是信用卡密码。当日,他持这张卡先后5次从卡内取款,共计人民币1.7万元。

当晚,李某回家后将事跟妻子说后,在妻子劝导下,当晚向公安机关电话自首,在接受公安机关讯问时,如实供述了上述事实。审理期间,李某自愿预交罚金2.8万元。

鉴于被告人李某具有自首情节,主动退赔被害人全部经济损失,且其自愿预交罚金,符合缓刑适用条件,法院予以从轻处罚并宣告缓刑,依法判处被告人李某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币28000元。

## 20万“善基金” 捐助鄆城100名“三孤”

这是该基金会捐助鄆城白血病患儿童小顺顺后的又一次行动

本报鄆城10月14日讯(记者 邢孟 通讯员 王和平) 13日,中国妇女发展基金会善基金来到鄆城县,为当地“三孤”人员捐助20万元,这是继为鄆城白血病患儿童小顺顺捐助20万元救助金之后善基金对鄆城的又一次捐助。

“没想到活了这么大年纪还能赶上这样的好时候。”13日上午,74岁的刘桂英老人领到2000元救助款时眼含泪水,激动不已。刘桂英家住鄆城县富春乡大史庄,她无儿无女,11年前老伴去世,从此之后她一个人独自生活,随着年龄越来

越大,身体大不如前,生活十分艰苦,2000元对于老人来说,就是大半年的生活费。

13日,中国妇女发展基金会善基金关爱鄆城县“三孤工程”捐助仪式上,中国妇女发展基金会善基金救助中心主任陈国伟代表善基金向鄆城县妇联捐助20万元。来自鄆城县各乡镇的100名“三孤”人员包括54孤儿、31名孤老、15名孤残,现场每人领取2000元救助金。

“三孤工程”是中国妇女发展基金会善基金发起的一项大型公益项目,旨在

通过公益慈善平台,集合全社会的公益力量,共同为孤儿、孤老、孤残三类弱势群体提供救援和帮助。今年5月份,中国妇女发展基金会工作人员到鄆城走访资助“三孤”人员之际,鄆城县妇联通过多方沟通,为鄆城争取到100名三孤工程救援和帮助名额,同时积极帮助鄆城白血病患儿童小顺顺申请救助。7月17日,中国妇女发展基金会善基金为小顺顺捐助20万元救助款到位,使得小顺顺得以及时、顺利进行移植手术(本报《大喜,20万元打进小顺顺账户》曾报道)。



善基金工作人员、菏泽市妇联、鄆城县妇联一行走访部分“三孤”家庭。 本报记者 邢孟 摄

### 遗失声明

- ★贾玲玲的全国普通高等学校本专科毕业生就业通知书[毕业学校:山东协和职业技术学院,MMX3001128,(2010鲁人)毕字第201021332410613号]声明挂失。
- ★曹县创通电子通讯有限公司,开户许可证丢失,核准号:J4752000036402,声明挂失。
- ★卢锋身份证(证号:37292219891003607X)声明挂失。